

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бахэтигули Маами на тему:
«Педагогические особенности использования детских книг-картинок в
системе семейного воспитания (на примере Китая и России)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история
педагогики и образования (педагогические науки)**

Актуальность диссертации Бахэтигули Маами на соискание ученой степени кандидата педагогических наук определяется запросом государства и общества на поиск инновационных путей подготовки детей дошкольного возраста к обучению и полноценному общению со сверстниками и взрослыми в условиях трансформации китайской семьи в сторону повышения роли старшего поколения. Автор диссертации связывает решение этой проблемы с применением в рамках семейного воспитания книги-картинки как дидактического жанра, подлежащего активному использованию в воспитании детей младшего школьного возраста в силу его нацеленности на формирование у детей адекватных представлений о содержательном разнообразии мира и объективных законах его организации.

По содержанию диссертация Бахэтигули Маами соответствует научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования. Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, задачи, гипотеза, сформулированные соискателем, позволили автору раскрыть специфику использования детских книг-картинок в системе семейного воспитания в Китае. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и отражены в 9 публикациях соискателя; из них 4 – статьи, опубликованные в ведущих российских периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Заслуживают позитивной оценки определение тематической преемственности и различий между традиционными установками в области семейного воспитания, сложившимися в истории древней китайской культуры, и ориентациями, заданными в современных партийно-правительственных стратегических документах и научно-педагогической литературе современного Китая; выделение критерия для классификации иллюстрированных материалов жанра «виммельбух», используемых в образовательном процессе Китая и России в учебных и воспитательных целях, предложение их классификации; определение преимуществ и рисков, возникающих при использовании западных и китайских виммельбухов при организации семейного; предложение подхода к минимизации негативного воздействия отдельных изданий.

При общей положительной оценке подготовленной диссертации считаем необходимым обозначить аспект, который, на наш взгляд, требуется

уточнить. В названии диссертационного исследования Бахэтигули Маами ключевыми словами являются «педагогические особенности использования детских книг-картинок в системе семейного воспитания»; при этом, по нашему мнению, в тексте автореферата перечень заявленных особенностей не выделен особым образом.

В связи с данным замечанием сформулируем вопрос: каковы педагогические особенности использования детских книг-картинок в системе семейного воспитания?

Сформулированное замечание не снижает общую положительную оценку проведенного исследования. Все вышеизложенное позволяет утверждать, что диссертация Бахэтигули Маами на тему: «Педагогические особенности использования детских книг-картинок в системе семейного воспитания (на примере Китая и России)», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, удовлетворяет требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», введенного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук (13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры юридической
психологии и педагогики
ФКОУ ВО «Вологодский институт
права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

 / О.Б. Панова

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 921 722 52 05
E-mail: xenia-vipe@mail.ru

Выражаю согласие на обработку персональных данных

